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一、基本情况
（一）项目概况
青岛市人民政府研究室专项业务经费名称为调研经费及政府资料编辑专项经费。主要工作内容为负责起草《政府工作报告》，起草或者修改市政府主要领导同志有关讲话、综合文稿。组织或者参与起草市政府向上级请示、报告的重要文稿。参与起草或者修改市政府领导同志有关重要会议文稿。负责组织或者参与全市改革开放和经济社会发展重大问题研究和协调落实,为市政府决策提供咨询。对市政府重要安排部署落实情况进行跟踪调研。参与市政府主要领导同志的调研活动,为政务工作提供相关服务。负责市政府综合性调查研究工作,协调、指导全市政府系统调查研究工作。负责国务院以及省政府交办的课题研究。负责收集、分析、整理和报送重要信息、动态,综合分析研判全市经济社会发展形势，提出意见建议，为市政府决策提供参考。
青岛市人民政府研究室2021年专项业务资金收入为62万元、支出为59.1万元。

（二）专项业务费绩效目标
青岛市人民政府研究室专项业务费的绩效目标包括完成《政府工作报告》起草工作，对市政府重要安排部署情况进行追踪调研，开展市政府综合性调查研究工作及收集、分析、整理和报送重要信息、动态，综合分析研判全市经济社会发展形势。
二、绩效评价工作开展情况
（一）绩效评价目的、对象和范围。

青岛市人民政府研究室专项业务费绩效评价目的是通过组织实施青岛市人民政府研究室，做好市政府领导综合文稿起草审修工作；做好《政府工作报告》起草工作；围绕统筹推进疫情防控和经济社会发展深入调研，提出可行性对策建议，助推全市高质量发展；密切关注上海、深圳、杭州等先进城市政策走向，结合青岛发展需求，精选先进经验，为市领导提供及时准确的决策参考服务；通过全面、系统的数据分析，科学准确把握并反映全市阶段性经济社会运行态势，为科学决策提供依据；坚持典型引路，及时总结推广一批统筹推进疫情防控和经济社会发展的典型经验。
（二）绩效评价原则、评价指标体系（附表说明）、评价方法、评价标准等。

 青岛市人民政府研究室根据预算批复时确定的绩效指标，包括项目的产出数量、质量、时效、成本，以及社会效益、可持续影响、服务对象满意度等。

青岛市人民政府研究室绩效指标的权重根据项目实际情况确定。原则上预算执行率和一级指标权重统一设置为: 项目决策占20%、项目过程占20%、产出指标占25%、效益指标占35%。二、三级指标根据指标重要程度、项目实施阶段等因素综合确定，能够准确反映项目的产出和效益。

（三）绩效评价工作过程
青岛市人民政府研究室负责专项业务费资金分配管理，组织本级预算单位开展项目申报、评审、编制预算、绩效管理等工作。根据预算编制程序，编制年度预算，报市财政部门审批。预算批复后本级预算单位自行组织项目实施，做好绩效管理等工作。

青岛市人民政府研究室专项业务费绩效目标根据业务工作需要划分为以下明细项目：《政府工作报告》起草、《政务调研》完成情况、《呈阅件》完成情况、《青岛情况》完成情况。对以上明细项目进行数量指标、质量指标、时效指标、社会效益指标、和服务对象满意度指标进行详细评价。
根据市财政部门要求，年度预算执行中，青岛市人民政府研究室做好绩效运行监控；年度终了，青岛市人民政府研究室对预算执行和绩效完成程度等情况开展绩效自评，将自评情况形成书面报告报送市财政部门。

三、综合评价情况及评价结论（附相关评分表）

（一）资金总体评价结论：

资金总体评价结论为：2021年度青岛市人民政府研究室专项业务费为预算62万元，调整后预算为62万元，实际执行59.1万元，预算执行率为95.32%。根据明细项目按金额所占比重加权平均计算实际评价，通过项目决策、过程、产出、效果分析，资金总体评价得分93.67分。总体评价等级为“优”。

四、绩效评价指标分析
（一）项目决策情况

指标分值20分，得分17.7分。从项目申报立项、绩效目标设置和资金投入三方面进行评价，具体如下：

1.项目立项方面
项目立项符合法律法规、相关政策、发展规划以及部门职责，能够反映和考核项目立项依据情况。根据评分标准，共3分，按权重得3分。项目的申请、设立过程符合相关要求，能够反映和考核项目立项的规范情况。根据评分标准，共3分，按权重得3分。

2.绩效目标设置方面
    项目所设定的绩效目标依据充分，符合客观实际，能够反映和考核项目绩效目标与项目实施的相符情况。根据评分标准，共3分，按权重得2.6分。绩效目标设定的绩效指标清晰、细化、可衡量，能够反映和考核项目绩效目标的明细化情况。根据评分标准，共3分，按权重得2.6分。

3.资金投入方面

项目预算编制经过科学论证、有明确标准，资金额度与年度目标相适应，能够反映和考核项目预算编制的科学性、合理性情况。根据评分标准，共4分，按权重得3.3分。项目资金分配有测算依据，预算安排内容与专项资金的设立目的及年度工作重点一致，能够反映和考核项目预算资金分配的科学性、合理性。根据评分标准，共4分，按权重得3.2分。

（二）项目过程情况

指标分值20分，得分18.77分。从资金管理和组织实施两方面进行评价，具体如下：

1.资金管理方面
（1）资金到位率：2021年度拨付专项业务费共计62万元,均及时到位。根据评分标准，共2分，按权重得2分。
（2）预算资金执行率：2021年执行预算59.1万元，预算执行率95.32%，基本符合要求。根据评分标准，共2分，按权重得1.47分。
（3）资金使用合规性：2021年青岛市人民政府研究室专项业务经费资金使用符合相关的财务管理制度规定，能够反映和考核项目资金的规范运行情况。根据评分标准，共4分，按权重得4分。

2.组织实施方面。

（1）管理制度健全性：单位有内部财务资金管理制度，在专项业务经费资金管理办法及实施细则等管理制度方面比较细致。根据评分标准，共6分，按权重得5.6分。

（2）制度执行有效性：实施单位内部制定相应的财务和业务管理制度，专项业务经费资金参照执行。根据评分标准，共6分，按权重得5.7分。

（三）项目产出情况

2021年青岛市人民政府研究室专项业务目标完成《政府工作报告》1份、《政务调研》29份、《呈阅件》20份、《青岛情况》4份，各项业务实际完成率100%，质量达标率100%，各项工作都能及时完成。根据评分标准，共25分，按权重得25分。
（四）项目效益情况

青岛市人民政府研究室政府工作报告赞成率达97.81%，根据评分标准，共13分，按权重得13分。调研考察提出的一系列意见建议转化为有效政策措施。根据评分标准，共12分，按权重得9.9分。项目运转基本形成了可持续发展的机制，起草、修审文件、报告、调研内容等下达及审核流程机制健全。根据评分标准，共2分，按权重得1.3分。人大代表对《政府工作报告》满意度达97.81%。根据评分标准，共8分，按权重得8分。

五、主要经验及做法

1.主要经验：坚持日常业务工作与绩效目标考核工作同步推进,通过2021年绩效指标考核，将市政府研究室的各项工作在一定程度上进行了量化，更加便于科学全面把握工作。业务工作是绩效考核工作的基础,强化绩效目标意识,科学稳步推进,确保绩效考核工作能够高质量完成。
2.主要做法：坚持项目立项依据充分、程序合规合法。项目绩效目标明确、项目预算编制合理科学，在项目资金管理和项目组织实施阶段坚持标准，严格程序，严明纪律，把真正具有较高学术价值和应用价值的社会科学成果研究出来，为市委、市政府决策提供科学依据和咨询参考。
六、存在的问题及有关建议

1.存在问题：预算编制过程中, 部分明细科目金额设定不精准,预算内容与部门绩效目标匹配度有待于进一步提高。2021年执行预算59.1万元，预算执行率95.32%，执行效率有待进一步提高。部分绩效目标设定偏保守，《政务调研》完成数量目标值为15份，实际完成29份。
2.建议:强化预算管理，科学论证各项预算资金，比对历史数据，进一步细化明细科目，提升预算内容与部门绩效目标匹配度。加强预算资金使用监管，强化专款专用理念，用好管好财政资金，提高专项业务费支出绩效水平。依据单位实际兼顾可实现性与挑战性合理设置2022年绩效目标值。
七、其他说明

青岛市人民政府研究室无其他需要说明的情况。

                                青岛市人民政府研究室
                                    评价人：朱新利
附件：1.专项业务费指标体系；
2.专项业务费指标自评表。
